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ДО ПИТАННЯ ПРАВОВОЇ ОХОРОНИ ПРАВ ВИНАХІДНИКА  
В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ. 
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Інформаційне суспільство, це не тільки стан розвитку інформації, але і 
розробка правової охорони суб’єктів права інтелектуальної власності. 
Винахідник – людина інтелектуальною, творчою діяльністю якої створено 
винахід (корисну модель). Винахід – технічне рішення, що є новим, 
корисним у господарській діяльності і може бути практично застосоване. У 
винахідника виникають майнові та немайнові права. Сьогодні в Україні не 
існує ефективного механізму цивільного-правового захисту патентних прав 
винахідника. Ця проблема ускладнюється тим, що як в національному, так і у 
міжнародному законодавстві відсутні чіткі критерії визначення змісту самих 
суб’єктивних прав винахідника, що мають бути забезпечені патентом і, 
відповідно, визначення порушення патентних прав. Аналіз судової практики 
дозволяє стверджувати, що на сьогодні відсутні загальні прийоми 
застосування судами тлумачення формули винаходу при розгляді 
відповідних справ, яка є найважливішим критерієм для встановлення факту 
незаконного використання винаходу і є засобом відмінності об'єкта винаходу 
від інших об'єктів, або свідчить про тотожність порівнюваних об'єктів. 

Відправною крапкою у розв’язанні проблеми захисту прав винахідника 
є визначення та тлумачення формули винаходу. Необхідно чітко визначити, 
до компетенції якої структури відноситься цей процес. Адже тлумачення 
формули винаходу, яка визначає межі та обсяг охорони прав 
патентовласника з патенту, – є компетенцією судів. Встановлення ж “змісту” 
формули - це компетенція патентного відомства (Державного департаменту з 
інтелектуальної власності при Міністерстві освіти та науки).  

Тому необхідно на законодавчому рівні чітко визначити, яка з 
вищевказаних структур відповідатиме за тлумачення та визначення формули 
винаходу. Крім того, необхідно підвищувати рівень правосвідомості 
винахідників, зокрема ввести обов’язкове викладання курсу «Патентне 
право», що цілком відповідає вимогам функціонування інформаційного 
суспільства. 
 

 
 
 
 


